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Bilginin merkezi bir önem arz ettiği günümüzde bilgiye olan ihtiyacı elinden geldiğince gidermeyi amaçlayan Bilgi Kültür Merkezi, 2009 bahar dönemi seminer programını sizlere sunmaktadır. Geçmiş dönem de dikkate alınarak daha zengin bir seminer programı ile felsefi, iktisadi ve uluslararası ilişkileri bir arada tutarak disiplinler arası bir bilgi anlayışı amaçlanmaktadır. Söz konusu disiplinler dışında güncel tartışmalara yer verilecektir.

Faydalı olması temennisiyle...
Bilgi Kültür
İçindekiler

· Seminerler
· Küreselleşme ve Medeniyet
· Dinlerin Ötekine Bakışı
· Mesnevi Okumaları
· Politik İdeolojiler II
· Medya ve Siyaset 
· Türk Dış Politikasında Güncel Gelişmeler

· Sosyal Bilimler Kitap Okumaları

· Roman Tartışmaları 

· Sınav İngilizcesi 
· Arapça Dil Çalışmaları 
· Güncel Kitap Tartışmaları 

· Cumartesi Sohbetleri
· Sakarya’ da Yerel Seçimler


Küreselleşme ve Medeniyet

Doç. Dr. Burhanettin DURAN 

bduran@sakarya.edu.tr

Bu dersin amacı, Soğuk Savaşın bitimiyle tartışılmaya başlayan  “Tarihin Sonu” ve “Medeniyetler Çatışması” tezlerini ele alarak küreselleşme teorileri ışığında değerlendirmektir.

· Tarihin sonu Tezi ve Eleştirileri

· Medeniyet Nedir? “Medeniyetler Çatışması” Tezi ve Eleştirileri

· Medeniyet, Batı ve İslam
· Küreselleşme Dünya Sistemi ve Medeniyet

· Küreselleşme nedir? Küreselleşme Eleştirileri

· Küreselleşme Ulus devlet

· Küreselleşme ve Ekonomi, Küreselleşme ve Din

· Küreselleşme ABD Hegemonyası ve 11 Eylül

Pazartesi: 20:00


Dinlerin Ötekine Bakışı

Doç. Dr. Fuat Aydın

faydin@sakarya.edu.tr

Küreselleşmenin bir sonucu olarak, ülkeler ve kültürler arasındaki sınırlar sanal bir hale gelince; insanların öteki konumunu oturttuğu kişiler, kültürler dinler hakkındaki bakışı ve bu arada bu bakışın ana belirleyicisi olan dinlerin ötekine bakışı gittikçe daha önemli bir hale geldi. Her şeyiyle sekülerleşmenin yoğun olarak yaşandığı bir çağda içinde bulunuyorsak da bu durumun, az önce söylediğimiz dinin ötekin(dinin)e bakışı belirmedeki etkisini azalttığı söylenemez. Çünkü din, hala genelde insanların özele ise, devlet idarecilerinin davranışlarını belirleyen ana etkenlerden biridir. Açıkça davranışın dinsel bir kökene dayandığı söylenmediğinde de, bu kaynak gizli bir etken olmayı sürdürür.

Dinlerin ötekine bakışları ele alınırken; bütün yaşayan dünya dinleri değil hala etkisini hem doğuda hem de batıda yoğun bir şekilde hissettiren ana dinler olan Yahudiliğin, Hıristiyanlığın, İslam’ın, Hinduizm’in, Budizm’in ve Konfüçyanizmin diğer dinlere bakışlarını ele almak uygun olacaktır.

Salı 19:00 (Salon 2)


Mesnevi Okumaları

Doç.Dr.Ramazan Muslu

rmuslu@sakarya.edu.tr

Mesnevi’den seçme bazı beyitler okunarak açıklama ve şerhi yapılmaya çalışılacaktır. Beyitlerin Farsça aslı ile Türkçe nesir ve manzum tercümelerine de yer verilerek konu ile ilgili kavramlara ve remizlerin tasavvufi yorumlarına temas edilecektir.

SEMİNER İÇİN KAYNAKLAR:

Şefik Can, Konularına Göre Açıklamalı Mesnevi Tercümesi, İstanbul: Ötüken Neşriyat.

A.Avni Konuk, Mesnevi-i Şerif şerhi, I-III (Gelenek); IV-XIII (Kitabevi).

H. Kâmil Yılmaz, Mesnevî Sohbetleri: Dinle Neyden, Erkam Yayınları.

Çarşamba 18.00–19.00

Not: Bu seminer 11 Mart 2009 tarihinde başlayacaktır

Politik İdeolojiler II

Yrd. Doç. Dr. Bünyamin Bezci

bbezci@sakarya.edu.tr

Modern politik ideolojiler 19. yüzyıl sonrasında politik teorinin gündemini oluşturmaktadır. Her ne kadar 60'lardan sonra anglosakson literatürü ideolojilerin ölümünü ilan etse, hatta 90'larda liberalizmin hâkimiyetiyle birlikte ideolojilere ihtiyaç kalmadığı iddia edilse de politik teorisyenler bilirler ki, ideolojilerin alamet-i farikası ideolojik olmadığını iddia etmektir. İnsanın kaderi ideolojilerle birlikte yaşamaktır. Hatta ideolojiler uğruna hayatların feda edildiği varoluşsal kavramlardır.


Bu nedenle ideolojilerin öğrenilmesi gerekmektedir. Bu ders ideolojilerin kavram dünyalarını tek tek ele almakta ve analiz etmektedir. Geçen dönem ideoloji dünyasından bazılarını ele almıştık. Ele aldığımız ideolojiler daha ziyade grand teori sayılabilecek muhafazakârlık, liberalizm, sosyalizm ve milliyetçilik olmuştu. Bu dönem ise faşizmden başlayacak dersimizde anarşizim, ekolojizm ve feminizm gibi kısmi teorilerden bahsedeceğiz. Ders postmodernizm üzerine bir analiz denemesiyle bitecektir.



Derse devam etmek isteyenler aşağıdaki kitaplardan birinden ya da hepsinden yararlanabilirler.

H. Birsen Örs, “19. Yüzyıldan 20.Yüzyıla Modern Siyasal İdeolojiler”, İSTANBUL BİLGİ ÜNİVERSİTESİ,  Yayın Yılı: 2008.
Andrew Vincent, “Modern Politik İdeolojiler”, PARADİGMA, YAYINLARI, Yayın Yılı: 2006.
Andrew Heywood, Siyasi İdeolojiler, ADRES YAYINLARI, Yayın Yılı: 2007.
Çarşamba 20:00


Medya ve Siyaset 

Yrd. Doç. Dr. Tuncay Kardaş

tuncaykardas@hotmail.com
Özellikle son dönemelerde medyanın hükümetler ve insanlar üzerindeki etkisi tartışmasız kabul edilmektedir. Medya ve siyaset arasındaki ilişki daha çok finansal/ekonomik açıdan anlaşılmış ve patron-köşe yazarı-baskı kurma-etki süreci olarak düşünülmüştür. Bu yaklaşım yanlış olmasa da medyanın uyguladığı daha kapsamlı ve etkili müdahalesini görmezden gelmemize sebep olmaktadır. Bu derste medya ve siyaset arasındaki çeşitli ilişki biçimlerinin incelenmesi amaçlanmaktadır. Bunu için önce hem medyanın hem de siyasetin yeniden düşünülmesi gerekmektedir. Bu derste son dönem yaşanan gelişmeler ışığında yazılı ve görsel medyanın kamuoyu oluşturma ve hükümetler üzerinde baskı kurma konusundaki işleyişi kuramsal ve pratik yönleriyle anlatmaya çalışacaktır. Medyanın siyaset yapımı üzerindeki etkisini anlama ve bu iki alan arasındaki çetrefil ilişkinin eleştirel bir biçimde sorgulanması hedeflenmektedir.

Perşembe 20:00


Türk Dış Politikasında Güncel Gelişmeler

Doç. Dr. Kemal İNAT

kinat@sakarya.edu.tr

Her hafta, o haftanın Türk dış politikası açısından önemli gelişmeleri yorumlanacak ve tartışılacaktır. 

Katılım şartı: Türk dış politikasıyla ilgili gelişmeleri arasından kendi önemli gördükleri bir tanesinin analizini içeren haber ve makalelerden derleyecekleri bir hazırlıkla gelmeleri beklenmektedir.

Cuma: 19:00

Sosyal Bilimler Kitap Okumaları*
(Kademe Okumaları)

Doç. Dr. Burhanettin DURAN

bduran@sakarya.edu.tr
Bu program kapsamında sosyal bilimler alanındaki önemli akımlar, düşünürler ve metinlere ilişkin bir okuma gerçekleştirilecektir. Söz konusu okumalar kapsamında belli periyotlarla yapılacak toplantılarda ilgili okumalar tartışılıp analiz edilecektir.

*Bu programın günü ve saati daha sonra ilan edilecektir.

Roman Tartışmaları

Kahire Üçlemesi – Necip Mahfuz

Şevket Atay

28 Şubat Cumartesi 20:00

Kılıç Yarası Gibi – Ahmet Altan

Metin Küçük
06 Mart Cuma 20:00

İsyan Günlerinde Aşk – Ahmet Altan
Yıldırım Turan

13 Mart Cuma 20:00

Pinhan – Elif Şafak

Fatma Yurttaş

20 Mart Cuma 20:00

Baba ve Piç – Elif Şafak

Umut Sanem Çitci

27 Mart Cuma 20:00

Siyah Süt – Elif Şafak

Şule Aydın

04 Nisan Cuma 20:00

Mahrem – Elif Şafak

Mustafa Kömürcüoğlu

10 Nisan Cuma 20:00


   Sınav İngilizcesi 
Dr. Abdussamet BAKKALOĞLU 
Dünyada “yabancı dil” olarak öğrenilen diller içerisinde en çok tercih edilen dil İngilizcedir. İngilizce, diğer pek çok alanda olduğu gibi, akademik çalışmalar için de son derece önemli bir hale gelmiş olup, İngilizce dil seviyesi, merkezî sistemle yapılan ÜDS, KPDS ve YDS gibi sınavlarda alınan puanlarla ölçülmektedir. Bu sınavlarda sadece “Genel İngilizce Bilgisi” yeterli olmamakta, bunun yanında test tekniğini bilmek ve sınava yönelik çalışma yapmış olmak da gerekmektedir. 

Seminerlerimizde “konudan soruya” metodu yerine “sorudan konuya” metodu takip edilmekte, önce konulu testlerle gramer konularındaki eksiklikler giderilmekte, ardından da bütün soru tiplerinin temsil edildiği “quiz”ler çözülmektedir. Sorular çözülürken “Hangi şık doğru?” sorusu yerine “Hangi şık(lar) yanlış?” sorusuna cevap aranmaktadır. “Yanlış” olanlar belirlenirken de şıklar tek tek irdelenmekte, yanlış şıklar “en yanlış” olandan başlanarak ve gerekçeli bir şekilde elenmektedir. 

Seminerler boyunca “kimsenin kimseye bir şey öğretemeyeceği, olsa olsa, kişinin öğrenmesine yardımcı olunabileceği” ön kabulüyle hareket edilmekte ve katılımcıların aktif olarak derse iştirak etmeleri sağlanmaktadır. 

Seminerleri takip edenlerin sınavlarda göstermiş oldukları başarılar, uygulanan metodun doğruluğunu gösterdiği kanaatindeyiz. 

Salı ve Çarşamba 17:00-21:00

Arapça Dil Çalışmaları 
Zeynep ARKAN 
bilgi.kultur.org@gmail.com

Dünyada yaklaşık 250 milyon insanin anadili olan Arapça, bir milyarı aşkın Müslüman’ın ibadet dili olmasının yanı sıra,22 Arap ülkesinin resmi dilidir. Türklerin Arapça konuşan toplumlarla Selçuklulardan itibaren siyasi, ekonomik ve kültürel ilişkileri bu dilin Türk toplumunda önemini artıran etkenlerdendir. Günümüzde önemi ve dünya dilleri arasındaki etkinliği gittikçe artan Arapça bütün dünyada talep görmeye başlamıştır. Bütün bunları göz önüne alarak üç yıl önce Bilgi kültür de başlattığımız derslerimiz bu yıl da devam edecektir. Arapça öğrenmek isteyenler için derslerimiz basit orta ve ileri düzey olmak üzere üç kur halinde sürecektir. Derslere sürekli katılıp sistemli çalışan bir öğrenci bütün kurları tamamladığında iyi bir dilbilgisi ve geniş bir kelime hazinesine sahip olabilir. Ayrıca dilin inceliklerine vakıf olabilir, öğrendiği dilin mantığıyla düşünebilir, yazışmaları ve konuşmaları rahatlıkla yapabilir, dini metinleri tercüme edebilir belirli ölçülerde gazete, dergi ve makaleleri okuyacak radyo televizyon takip edebilecek seviyeye erişebilir. Derslerimizde dilbilgisi için kaynak gramer kitapları, konuşma dersi için El Arabiyye Beyne Yedeyke isimli kitap takip edilmektedir. Çeviri derslerinde ise modern metinlerde hikâyeler, makaleler, çeşitli metinler, klasik metinlerde ise bazı surelerin tercümesi üzerine çalışmalar yapılmaktadır. İlahiyat öğrencileri için oluşturulan özel sınıflarda kendi ders kitapları takip edilmekte metinler konular alıştırmalar tüm yönleriyle islenmektedir. Talebe göre oluşturulacak kurda ileri düzeyde modern ve klasik çeviri çalışmaları yapılması planlanmaktadır.

Perşembe ve Cuma 10:00-17:00


Güncel Kitap Tartışmaları

2009 Bahar Döneminde yapılan bu çalışmada son yıllarda yayınlanan ve güncel olarak da gündem oluşturmuş kitaplar tartışılacaktır. Tartışmalar herkese açık olacaktır.

۩
Türkiye'de İslamcılık ve İslami Edebiyat 
Toplu Hidayet Söyleminden Yeni Bireysel Müslümanlıklara - Kenan Çayır
Konuşmacı: Burhanettin Duran

07 Mart Cumartesi 14:00

۩

Türkiye'de Asker ve Siyaset - Orçun Türkay ve Levent Ünsaldı
Konuşmacı: Hamza Al

21 Mart Cumartesi 14:00

۩
Türk Sağının Türk Sorunu, Milliyetçi Hareket Partisi – E. Burak Arıkan

Konuşmacı: Köksal Şahin

28 Mart Cumartesi14:00

۩
The Borders of Islam: Exploring Samuel Huntingdon's Faultlines, from Al-Andalus to Virtual Ummah – Tuncay Kardaş,Stig Harle Jansen, Atle Mesoy

Konuşmacı: Tuncay Kardaş
02 Mayıs Cumartesi 14:00
Cumartesi Sohbetleri

21 Şubat - 14:00

Feridun Yılmaz, “Türkiye’de Politik Düşünce ve Ekonomi” 

14 Mart - 14:00

Süleyman Seyfi Öğün, “Politik Düşüncede Metod Sorunları ve Tarih”
09 Mayıs - 14:00

Ali Yaşar Sarıbay, “Toplumsal anlamda transdisipliner ve transkritik yaklaşım” 

Hüsamettin Arslan, “Pozitivizm ve Sosyoloji”*

*(Tarih ve saati daha sonra ilan edilecektir.)

Sakarya’ da Yerel Seçimler: Adaylar vizyonlarını anlatıyorlar!
Yerel seçimlere kısa bir süre kala değişik partilerin başkan adayları şehirle ilgili vizyonlarını bizlerle paylaşıyor…

MHP 

Enver Toçoğlu
20.02.2009 saat: 18:00-19:00

Cumhuriyet Halk Partisi: 
Cem Hatunoğlu
27.02.2009 saat 18:00

Saadet Partisi: 

Ulvi Çavdaroğlu

06.03.2009 saat: 18:00
*Adalet ve Kalkınma partisi: 

Zeki Toçoğlu

*Türkiye Komünist Partisi: 

  Mustafa Oğuz Kavala
*Liberal Demokrat Parti:

  Gültekin Tırpancı

*Demokratik Sol Parti:

  Necati Eker

*Anavatan Partisi: 

  Fahri Şen

* Bu adayların konuşmalarının gün ve saatleri daha sonra ilan edilecektir.



Bilgi Kültür Merkezi Yayınları:
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HEMŞEHRİLİK DERNEKLERİNİN ADAPAZARI’NIN SOSYO-EKONOMİK YAPISINA ETKİLERİ 
2. 17 AĞUSTOS 1999 DEPREMİNDEN SONRA ADAPAZARI’NDAN GÖÇ EDİP GERİ DÖNENLERİN DÖNÜŞ SEBEPLERİ
3. FUTBOL ve MOBBING: SAKARYASPOR ÜZERİNE BİR DEĞERLENDİRME
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Bilgi Kültür


